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Vtipy  

 

Janko príde do školy a učiteľka sa ho pýta: 

„Janko, z čoho máš takú veľkú modrinu na hlave?“ 

„Ale, uštipla ma osa.“ 

„No z toho takú veľkú modrinu mať nemôžeš.“ 

„To mám z toho, že ju chcel ocko zabiť lopatou, ale nestihol.“ 

 

Začal školský rok a na dejepise opakujú. 

Učiteľka sa pýta: „Čo významné našim predkom priniesli Cyril a Metod?“ 

„Omšové víno.“ 

 

Na hodine chémie sa učiteľ pýta: 

„Kto nám povie, ako sa dá pomocou vody získať svetlo?“ 

„Stačí umyť okno, pán učiteľ.“ 

 

V škole sa pýta učiteľka: 

„Povedz, Miško, čo sa dáva do jaterníc?“ 

„Ty nevieš? Veď si mäsiarov syn.“ 

„Však preto. Keď vyzradím, otec má zabije.“ 

 

Učiteľka dala žiakom slohovú úlohu s témou: Keby som bol riaditeľom firmy. 

Všetci žiaci sa pustili do písania, iba Matej nie. 

„Prečo nepíšeš?“ pýta sa učiteľka. 

„Čakám na sekretárku.“ 

 

Status chlapca na Facebooku: „Máme matiku a nudím sa.“ 

Komentár od učiteľa: „Poď k tabuli, Jožo!“ 
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Milí spolužiaci, 

 

     ani sme sa nenazdali a bránu školy nám po dvoch letných prázdninových me-

siacoch otvoril nový školský rok 2019/2020, ktorý priniesol aj niektoré zmeny 

v učiteľskom kolektíve. Objavili sa nové tváre a nový školský rok privítal aj novú 

pani zástupkyňu. Tí, ktorí ju nepoznajú, sa o nej dozvedia  niečo v rozhovore, 

ktorý prinášame v tomto čísle. 

     Naša škola otvorila v jesennom období svoje brány pre odbornú konferenciu, 

Kockiádu a pripravili sme aj Deň talianskej kuchyne. Zapojili sme sa aj do dobro-

voľníckej akcie Natri to mestu, natri to Čadci a zorganizovali  sme zbierku pre 

zvierací  útulok.  

    Do letných prázdninových dní sa vrátime v článkoch zo slnečného Talianska, 

kde prežili svoju stáž a prax  naše tretiačky a štvrtáci. 

     Naše piatačky sa s nami podelili o atmosféru svojej stužkovej slávnosti, ako 

i Budatínskeho rínku, ktorý bol pre niektoré z nich praktickou maturitnou skúš-

kou. 

    Naši druháci si obuli túlavé topánky a navštívili historickú Banskú Bystricu. 

Podelili sa s nami aj o zaujímavosti z prednášky o Jantárovej komnate, na ktorej 

sa zúčastnili v Kysuckej knižnici. 

     V novej rubrike Galéria úspechov vám predstavíme našich spolužiakov, ktorí 

svoju kreatívnosť a zručnosti predviedli na rôznych gastronomických, kaderníc-

kych a kozmetických súťažiach.   

    V tomto čísle vám prinášame aj informácie o rôznych zaujímavých súťažiach, 

do ktorých sme sa  zapojili, a nazrieme do literárneho okienka, v ktorom sa obja-

vili dielka našich literárne nadaných spolužiakov. Nesmieme zabudnúť ani na 

našich športových nadšencov, o úspechoch ktorých prinášame informácie 

v športovom okienku.  

     A napokon vám naša knihomoľka Ľubka predstaví svoje obľúbené knihy 

z young adult fantasy literatúry, ktoré vám môžu spríjemniť dlhé zimné večery. 

 

   Pohodlne sa usaďte a začítajte sa do článkov školského časopisu, ktorý vám 

otvára okno do života našej školy. 

redakčná rada  
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Rozhovor  

 

     Život prináša zmeny a zmena zasiahla aj našu školu. Na post zástupkyne pre 

teoretické vyučovanie nastúpila Ing. Martina Sloviaková, ktorú Vám chceme 

predstaviť. 

 

1.  Ako dlho pôsobíte v tejto škole?  

V našej škole som od 25. októbra 2005, teda už celých 14 rokov.  
 

2.  Aké predmety vyučujete?  

Vyučujem ekonomické odborné predmety, anglický jazyk  a  anglický jazyk v 

gastronómii a hotelierstve. 

 

3.  Akú strednú a vysokú školu ste absolvovali?  

Po skončení základnej školy som pokračovala na Gymnáziu J. M. Hurbana 

v Čadci v triede zameranej na matematiku, fyziku a informatiku. Počas štúdia 

som si veľmi obľúbila biológiu a neskôr sa pridala aj chémia, z ktorých som aj 

maturovala. Pri rozhodovaní sa  čo ďalej, ale opäť zvíťazili čísla, a tak som sa 

prihlásila na Fakultu ekonomiky /PEDAS/ na Žilinskú univerzitu. Neskôr, keď 

som začala pracovať v súkromnom sektore, som zistila, že to nie je to, čomu by 

som sa chcela venovať, a preto som sa rozhodla pre doplňujúce pedagogické štú-

dium, aby som mohla pracovať s mladými ľuďmi, nakoľko sa vo mne opäť pre-

budil  môj sen z detstva byť učiteľkou. Keďže  mi bolo v našej škole okrem eko-

nomiky ponúknuté  aj pracovné miesto učiteľky anglického jazyka, tak som išla 

opäť študovať no tento raz anglický jazyk a literatúru na Filozofickú fakultu  Ka-

tolíckej univerzity do Ružomberka.  

 

4.  Ktorý predmet v škole bol Váš najobľúbenejší a ktorý ste naopak nezná-

šali?  

Ako som už spomenula, bola to matematika, biológia a chémia. Medzi nie veľmi 

obľúbené patril dejepis a geografia. 

 

5.  Aké bolo Vaše vysnívané povolanie v detstve?  

Vždy som snívala o povolaní učiteľky, takže môžem povedať, že sa mi to aj spl-

nilo. 
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Aj my patríme do Európy 

 

     9. októbra sa naši žiaci v rámci Európskeho týždňa športu venovali športovým 

aktivitám. 

     Aj keď nám dážď bežecké disciplíny prekazil, v telocvičniach sa mnohí zapo-

tili. Okrem netradičných športov si žiaci mohli zacvičiť na rôznych  trenažéroch 

(bicyklový, vesliarsky, bežecký, lyžiarsky, eliptikalový). Tí, čo sa chceli prejaviť 

silovo, mali k dispozícii boxovacie totemy,  na ktorých si vyskúšali  rôzne údery 

a kopy. Aj posilňovňa bola lákadlom. Dievčatám emocionálne nasýtenie poskytli 

trampolínky. S hudobným sprievodom si cibrili rytmus a ladnosť pohybu. Na 

relaxáciu a regeneráciu poslúžili  penové valce a elastické laná SM-systému. Krú-

žením s obručou sme sa vrátili do detských čias. Do cvičenia sa zapojilo takmer 

120 žiakov.  

     Sme presvedčení, že tí, čo si nachádzajú v živote čas na cvičenie, ho nebudú 

potrebovať na stonanie. Každý má na výber. A ako ste na tom vy? 

    

                                                                                                                             

PaedDr. Anna Skorková 
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Športové okienko 

 

1. 10. 2019     OK cezpoľný beh SŠ dievčatá   5. miesto 

                       OK cezpoľný beh SŠ chlapci  3. miesto  

20. 9. 2019     Župná kalokagatia OK      5. miesto 

16. 10. 2019   OK bedminton SŠ chlapci 

                       Boris Herman III.H, Michal Zborovančík III.H;    3. miesto  

   dievčatá Natália Ševčíková, Iveta Opialová II.K,  

                        Natália Švancárová I.A   5. miesto 

6. 11. 2019     OK futsal SŠ chlapci      2. miesto 

7. 11. 2019  OK florbal Sš dievčatá      2. miesto 

20. 11. 2019   OK stolný tenis chlapci                                          3. miesto  

                       Boris Herman, Dominik Špulica, Michal Zborovančík III. H  
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6.  Čo Vás najviac zaujalo na našej škole?  
Pred príchodom do našej školy som veľa informácií o škole nemala. Bola to veľ-

ká škola, ktorá mala okolo 1300 žiakov a veľký kolektív učiteľov. Časom, keď 

som sa adaptovala, som si začala viac všímať prácu učiteľov so žiakmi mimo 

školy a  možnosti, ktoré žiakom ponúkala a mohla ponúknuť škola. Veľmi som 

vďačná za program Erasmus+, na ktorom spolupracujem, ktorý je v našej škole 

nový a dáva príležitosť nielen našim žiakom, ale aj učiteľom spoznávať iné kraji-

ny. 

 

7.  Čomu sa venujete vo svojom voľnom čase?  

Voľný čas trávim najradšej vonku v prírode. Rada bicyklujem, chodím na turisti-

ku a v zime sú to bežky.  

 

8.  Ktorá je Vaša obľúbená kniha?  

Vyslovene obľúbenú knihu nemám, ale mojou top autorkou je Francine Riverso-

vá.  

 

9.  Ktorú krajinu máte najradšej?  

Hovorí sa, že každá krajina má svoju vlastnú špecifickú vôňu, ktorá vo vás vyvo-

láva určité pocity či nálady. Okrem  nášho krásneho Slovenska,  ktoré mi má 

vždy čo ponúknuť, sú to Kanárske ostrovy, ostrov Tenerife, ktorý som navštívila 

zatiaľ iba raz, ale určite sa tam chcem vrátiť.     

 

10.  Aké sú Vaše najbližšie profesijné plány v našej škole?  

Čo sa týka  plánov  a možno mojich cieľov, chcem pokračovať v projektovej čin-

nosti, čo prináša so sebou  absolvovanie rôznych  školení, a  pracovať na skvalit-

ňovaní  a modernizácii procesov spojených s výchovno-vzdelávacou činnosťou v 

našej škole.  

 

Ďakujem za rozhovor. 

 

Erika Jurišová, IV. A 
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Odborná konferencia Podpora kreativity žiakov prostredníctvom duálneho 

vzdelávania a programu Erasmus+ - cesta pre uplatnenie na trhu práce 

 

     Členovia Žiackej školskej rady Strednej odbornej školy obchodu a služieb 

v Čadci v spolupráci s projektovým tímom školy pripravili na pôde školy odbornú 

konferenciu, ktorá sa konala 1. 10. 2019. Okrem hostiteľskej školy sa na konfe-

rencii zúčastnili Stredná odborná škola podnikania Žilina, Súkromná spojená ško-

la EDUCA Slanická Osada, Hotelová akadémia Liptovský Mikuláš, Stredná od-

borná škola obchodu a služieb Martin a zamestnávatelia zainteresovaní do systé-

mu duálneho vzdelávania. Pozvanie prijali aj zástupca zriaďovateľa Mgr. Ľuboš 

Berešík a koordinátorka pre duálne vzdelávanie Mgr. Jana Boráková zo Štátneho 

inštitútu odborného vzdelávania. 

     Stredná odborná škola obchodu a služieb Čadca patrí medzi priekopníkov du-

álneho vzdelávania v kysuckom regióne. Škola považuje duálne vzdelávanie za 

moderný a efektívny spôsob prípravy na povolanie, v ktorom sa žiak učí, ako 

premeniť teoretické vedomosti na praktické priamo na pôde zamestnávateľa. Ško-

la si počas svojej existencie vybudovala dobré meno a etablovala sa na vzdeláva-

com trhu regiónu, kde je silná konkurencia stredných škôl. Pridanou hodnotou 

školy je popri zavádzaní duálneho vzdelávania aj realizácia projektov Erasmus+ 

v oblasti odborného vzdelávania a s tým súvisiaca mobilita žiakov. Možnosťou 

pracovať v prevádzkach v rámci Slovenska, ale aj vo viacerých populárnych eu-

rópskych prímorských rezortoch je zárukou odborného aj osobnostného rozvoja 

žiakov.   V rámci konferencie si zástupcovia jednotlivých škôl z radov pedagógov 

a žiakov, ako aj zamestnávatelia vymieňali skúsenosti s duálnym vzdelávaním, 

predstavovali možnosti odborného vzdelávania v rámci projektov Erasmus+ 

a prezentovali príklady dobrej praxe. 

 

     Očami účastníkov: 

„Podujatie sa mi veľmi páčilo, jedinečná bola myšlienka prezentovať a vymieňať 

si svoje osobné skúsenosti aj za účasti zamestnávateľov, zástupcov ŠIOV a VÚC 

Žilina.“ 

 

,,Páčil sa mi predovšetkým dobre koncipovaný program, všetky podnety 

a skúsenosti budú pre našu školu inšpiráciou do budúcnosti.“ 

 

,,Ako študenta ma najviac zaujali témy zamerané na Erazmus+, bolo zaujímavé 

počúvať úžasné skúsenosti mojich rovesníkov získané prostredníctvom mobilit-

ných stáží.“ 

 

,,Ako zamestnávateľa ma potešila možnosť vypočuť si skúsenosti s duálnym 

vzdelaním vo väčších aj menších firmách realizovaným mimo nášho regiónu.“ 

 

Matěj Brezina, III. A, člen ŽŠR 
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Neal Shusterman: Smrtka, Nimbus, [The Toll] (trilógia Žatva Smrti)  
 

     Tretia kniha trilógie vychádza v novembri 2019, no i po dvoch knihách mô-

žem s istotou povedať, že ide o ten najoriginálnejší a najlepšie spracovaný nápad, 

s akým som sa kedy v knižnej podobe stretla. A aktuálne i najobľúbenejšie knihy 

celkovo. 

     Prvá kniha Smrtka nás uvádza do utopického sveta, kde ľudstvo prekonalo 

smrť a kvôli zachovaniu rovnováhy, jedinými, kto môže rozsievať smrť, sú kosci; 

smrtky – špeciálne vybratí a následne vycvičení a vyučení mladí ľudia, ktorí do-

stanú povýšenie nad systém a právo rozhodovať o živote a smrti. Okrem smrti 

a Cechu smrtiek, ktorý koscov združuje, má všetko vo svojej správe Nimbus – 

obrovská umelá inteligencia, ktorá dosiahla na svete mier a poriadok, ani polícia 

nie je potrebná, zločin už neexistuje. 

     V tomto svete žijú dvaja mladí ľudia Citra a Rowan. Osud ich spojí prostred-

níctvom ctihodného smrtku Faradaya, a tak sa začína neobyčajný príbeh s úplne 

neobyčajnými postavami a vskutku šialenými dejovými obratmi a šokujúcimi 

rozhodnutiami. 

     V druhej knihe nám už svoje postrehy prináša aj samotný Nimbus, ktorý do 

istých vecí nemôže zasiahnuť a dejú sa mnohé nedobré až katastrofálne veci 

a hlavní hrdinovia čelia ešte ťažším a zložitejším prekážkam. Koniec druhej knihy 

je jednoducho šialený úlet. 

     Už sa neviem dočkať záveru trilógie, vychádzajúceho v novembri tohto roka 

a aj filmového spracovania. Kniha bude určite dokonale prepracovaný skvost 

a bude pokračovať v šokujúcich udalostiach až k dokonalému záveru. Dúfam, že 

so šťastným koncom. 

 Ľubomíra Sventeková, V. A 



34 

 

Knihomoľka Ľubka odporúča 

 

     Volám sa Ľubomíra Sventeková a medzi moje najväčšie záľuby patria knihy. 

Oddanou čitateľkou som už od raného detstva. Život bez kníh si ani nedokážem 

predstaviť. I keď si prečítam snáď všetky žánre, vyhľadávam väčšinou fantasy, 

ešte konkrétnejšie young adult fantasy. Z tohto žánru mám prečítané množstvo 

kníh a aj naďalej objavujem nové fascinujúce príbehy a autorov. Okrem fantasy 

mám veľmi rada i utopické, prípadne post-apo scifi. Originalita je u mňa veľmi 

dôležitá. Moje aktuálne najobľúbenejšie knihy, ktoré vám chcem i predstaviť, 

považujem za tie najoriginálnejšie vymyslené a postavené príbehy, ktoré sa môžu 

človeku dostať do rúk. Verím, že niekomu prinesiem i inšpiráciu a dodám knižku, 

ktorú si rád prečíta a snáď i zamiluje.  

 

Hugh Howey: Silo, Turnus Prach (trilógia Silo) 

     Trilógia pozostáva z prvej knihy Silo, druhej prequelovej knihy Turnus, ktorá 

opisuje udalosti pred dejom prvej knihy a ako k nim došlo, a tretej knihy Prach, 

ktorá uzatvára príbehy všetkých hlavných hrdinov aj síl, ktoré obývali. 

     Autor v knihách opisuje svet po jadrovej katastrofe, ktorá zničila celé ľudstvo 

a jeho posledné fragmenty prežívajú v silách – obrovských, sebestačných, pod-

zemných bunkroch, pričom nemajú ani tušenia, aký bol svet kedysi, čo sa mu 

stalo a prečo nemôžu vyjsť von, hoci cez vonkajšie kamery vidia kúsok sveta – 

spustošený a mŕtvy. 

     Táto knižná séria je jeden z najoriginálnejších a najgeniálnejších nápadov, 

ktoré som kedy čítala. Autor vymyslel dokonale zapletené udalosti, výnimočné 

charaktery a svoj svet opísal tak podrobne a pritom jednoducho, že mám dojem, 

akoby som sa reálne silom 17 bola prešla ja sama. A mnohokrát. Udalosti, ktoré 

viedli k hlavnej zápletke, sú premyslené do posledného detailu a dialógy v knihe 

Turnus sú najlepšie, aké som kedy čítala. Záverečné spojenie svetov a všetkých 

hrdinov v tretej knihe je vskutku úchvatným knižným zážitkom. Koniec je napísa-

ný pomerne otvorene, no všetky otázky autor zodpovedal a osudy všetkých hrdi-

nov nám poskytol, pričom ponechal možnosť si ich vymyslieť podľa seba ešte 

ďalej. 

     Silo je to najlepšie sci-fi, 

aké som kedy čítala!  
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Mesiac v Taliansku 

      

     Boli sme ustráchané, zvedavé a šťastné. Prvé pocity po oznámení mien žiakov, 

ktorí sa zúčastnia na mobilite v Taliansku, boli asi u všetkých zmiešané. Až v tom 

momente nám pomaly dochádzalo, že už niet cesty späť. Mali sme všemožné 

otázky. Nevedeli sme, ako si sami so všetkým poradíme a ako to budeme zvládať. 

Ale vždy nám boli k dispozícii učiteľky a spolužiaci, ktorí toto všetko už absolvo-

vali. Začali sme sa pomaličky postupne chystať a nakupovať veci, ktoré budeme 

potrebovať. Zrazu, ani sme nevedeli ako, tu bol koniec školského roka. Už nás 

delili od odchodu len štyri dni.    

     V deň odletu sa asi každý z nás nastupoval do autobusu s ťažkým srdcom. 

Skoro ráno sme odišli na letisko do Krakova a dopoludnia sme už odlietali. Do 

nášho hotela sme prišli podvečer, unavené, ale trošku uvoľnenejšie. V nasledujúci 

deň začala naša práca a malé dobrodružstvo. Pracovali sme vždy 7 hodín 6 dní 

v týždni. Musím podotknúť, že to nebolo ľahké. Bola to pre nás skúška a zistili 

sme, že takáto mobilita v zahraničí nie je pre každého. Mali sme určité pravidlá 

a povinnosti nielen od školy, ale aj medzi nami. Zistili sme, aké vzťahy medzi 

sebou máme. Niektoré sa posilnili a niektoré zase naopak. Spoznali sme veľa 

nových ľudí. Boli to naši kolegovia, kamoši, osobné poradenstvo, opora a niektorí 

aj náhradná rodina. Za ten čas sme sa naučili  aj po taliansky, keďže niektorí ne-

vedeli rozprávať po anglicky. Boli ústretoví, ale vedeli byť aj prísni. Jednoducho 

úplne iní, ale srdcom rovnakí. Myslím si, že sme boli nakoniec so všetkým spo-

kojné.  

     Náš pobyt nebol  len  sústavná práca, ale na výletoch sme mohli vidieť aj nie-

čo nové. More bolo výborné. Asi môžem za všetky povedať, že sa nám  lepšie 

dýchalo. Dni ubiehali, ani sme nevedeli ako. Každý deň bol skoro taký istý, ale 

predsa v niečom výnimočný. Aj jedlo bolo prvý týždeň výborné. Neskôr,  keď 

sme zistili, že sa opakuje, tak už to bolo trošku horšie. Ale s istotou môžem pove-

dať, že sme si „taliansku pastu“ užili naplno. Ubytovanie sme mali tiež na jednot-

ku. Mali sme dve spálne, z ktorých jedna bola spojená s kuchynkou, a jednu kú-

peľňu. V izbe sme bývali tri, preto sme sa ani nemuseli tlačiť v kúpeľni. Počasie 

nám tiež vyšlo, takže niektorí prišli poznačení od apeninského slnka. A zase tie, 

ktoré sa, samozrejme, opaľovali najviac, zostali  biele ako vápno. Mali ste vidieť 

náš výraz tváre, keď sme zistili, že nás aspoň trošku spálilo.  

     V deň odletu sme nastupovali do autobusu ešte s ťažším srdcom, ako sme na-

stupovali pred mesiacom na Slovensku. Neunikli sme ani slzám a krásnym slo-

vám na rozlúčku. „Tak zbohom Taliansko. Dúfam, že sa ešte niekedy uvidíme!“ 

vyšlo zo mňa aj s poslednou slzou, keď lietadlo vzlietlo a naše dobrodružstvo sa 

skončilo behom okamihu.  

 

Nina Gregorová, III. A 
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Žiaden liek neexistuje na túto bolesť,  

preto som musela ruky zaťať v päsť. 

Bojovala som sama so sebou, 

aby som sa nezložila pred tebou. 

 

Budem snívať naďalej, 

že ťa jedného dňa pod moje krídla do-

stanem. 

Sny sú jediná možnosť 

ako byť tebe bližšia bytosť. 

 

Snívať bolo mojím gestom, 

nikdy nebudeme spolu kráčať mestom. 

Útle predstavy behali mi po mysli, 

neprestanem snívať o tom, že by  sme 

spolu niekam išli. 

 

Smutné dievča 

svetom kráča, 

životom prázdným, 

vždy si na teba spomenie pred každým. 

Určite viem, 

že napriek všetkému na teba nikdy ne-

zabudnem. 

Vždy budeš vlastniť kúsok môjho srd-

ca, 

život nikdy nebol dobrý sudca. 

 

V mojom srdci máš vždy miesto, 

viem že som jedna z dvesto. 

Napriek tomu nezúfam, 

šancí sa vzdáť nehodlám. 

Pre teba som už len osoba cudzia, 

viem, že všetci niekde skončia. 

Rozdávať lásku je istá činnosť, 

spomeň si, komu si dal v tomto pred-

nosť. 

 

Nicola Šutá, V. A 
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Smutné dievča 
 

Pohľadom si ma probodával, 

no napriek tomu si ma veľmi sklamal. 

Sila slova či pravda vecná, 

pre teba už nie som taká vzácna. 

Každý deň bez teba bol pre mňa boj, 

i keď si vôbec nebol môj. 

 

Každý jeden tvoj pohľad ma odrovná-

val, 

vďaka nemu som vedela, že si ma 

aspoň trochu vnímal. 

Iné dievča získalo si tvoju pozornosť, 

práve vtedy som sa cítila akoby mi nie-

kto zlomil kosť. 

Bolesť silná, pocity zmiešané, 

nikdy si nepripustím, že karty sú už 

položené. 

 

Tvoj úsmev, tvoja vôňa 

vyniesli ma do výšok a odtiaľ som tvr-

do padla. 

Vzostupy aj pády, 

všetko spôsobilo moje rany,  

boli také hlboké,  

presne ako tvoje oči zelené. 

 

Teraz tu sedím a možem plakať, 

to, že už s tým nič  neurobím, môžem 

kašľať. 

Vkladala som do teba nádeje, 

v predpoklade, že nás vietor niekam 

zaveje. 

Po tvári môžem slzy nechať stekať, 

pred realitou sa už neoplatí utekať. 

 

Jeden pohľad vrúcny 

a sme opäť každý bezmocný. 

Život pre mňa stratil význam, 

keď vidím, ako si sa rozbehol inam. 

Láska, jedno obyčajné slovo,  

ale aj tak ma to naozaj zmohlo. 

 

 

Teraz už len dúfať, 

že už nebudem ďalej zúfať. 

 

Jeden moment, nastal rýchly spád, 

nebol to pekný na kolená pád. 

Bezmocná, prázdna a bez duše, 

cítim, ako ma vlastné svedomie pota-

jomky kuše. 

 

Každý jeden pohľad na teba 

vyniesol ma niekam do  neba. 

Vtom sa objaví nikto tretí 

a už všetko dole k zemi letí. 

 

Výčitky, skúška  života, 

uvažujem, kde by som bola bez teba. 

Jedno presne viem,  

že toto všetko nikdy neoľutujem. 

Bolo pekné cítiť tvoju prítomnosť, 

no ešte krajšie sú spomienky na minu-

losť. 

 

Všetko má svoj priebeh, 

bol to na dlhú diaľku vyčerpávajúci 

beh. 

Z každej strany sklamanie prichádzalo 

a moje srdce pomaly od teba odchádza-

lo. 

Každá rana pod pás znamela veľa,  

pre mňa to doposiaľ nepoznaná veda. 

 

Trápenie bol môj nový štýl, 

boli sme od seba vzdialení niekoľko 

míľ. 

Toto nekonečné trápenie 

nemalo pre mňa radikálne riešenie. 

Každý dôkaz tvojej prítomnosti 

odvial ma v myšlienkach naspäť do 

minulosti. 

 

 

9 

 

 

 



10 

 

Deň talianskej kuchyne  

 

     Projektový tím Strednej odbornej školy obchodu a služieb Čadca motivuje žia-

kov a kolegov k aktivitám, ktoré podporujú myšlienku multikulturalizmu a inter-

nacionalizácie školy. Spoločne navrhli a uskutočnili 21. 8. 2019 v priestoroch reš-

taurácie Beskyd zaujímavé podujatie.  Pre milovníkov talianskej kuchyne, ako aj 

zákazníkov reštaurácie pripravili žiaci a koordinátori projektu Deň talianskej ku-

chyne. Predstavoval záverečnú aktivitu úspešne zrealizovaného medzinárodného 

projektu Kvalita odborného vzdelávania a prípravy mladých gastronómov otvára 

brány európskemu trhu práce, ktorý bol financovaný z grantu Európskej únie.  

     Mobilitný projekt sa realizoval v dvoch etapách a bol zameraný na získanie 

všeobecných, cudzojazyčných, odborných vedomostí a zručností, ako i na zvýše-

nie multikultúrneho povedomia  žiakov. Projekt sa konal v dvoch termínoch, a to 

v mesiacoch august – september 2018 a júl – august 2019.  

     Prvú etapu tvorila samotná mobilita žiakov v prímorských hoteloch, kde sa pod 

vedením odborných tútorov oboznamovali s prípravou špecialít talianskej kuchyne 

a so špecifikami obsluhy v hoteloch Villa Ersilia, Aquilia Resort a Villaggio Spor-

ting Calabria. Tieto destinácie boli ideálnym prostredím, v ktorom žiaci rozvíjali 

odborné vedomosti a zručnosti. Pracovali pod vedením šikovných a skúsených 

šéfkuchárov, pomáhali pri príprave jedál a naučili sa, ako správne pokrmy dochu-

covať a esteticky podávať. V neposlednom rade si overovali zručnosti pri obsluhe 

hotelových hostí počas raňajok, obedov a večerí. Prácu hodnotili ako veľmi pestrú 

a podnetnú.   

     Projektové aktivity žiakov boli zavŕšené Dňom talianskej kuchyne, v rámci 

ktorého absolventi mobility prezentovali nadobudnuté zručnosti.  Pri tejto príleži-

tosti žiaci pripravili typické talianske menu. Pozostávalo z aperitívu, ktorým boli 

preslávené talianske nápoje Grappa a Amaro Del Capo, z predjedla bruscetta 

s krevetami na citrónovo-zázvorovej omáčke, z minestrone polievky, zo špagiet 

s cesnakovým pestom a vyprážaných kalamárov. Chýbať nesmel ani dezert, a to  

smotanovo-piškótová tortička s ovocným želé.  

     Pokrmy talianskej kuchyne všetkým chutili. Pozvaní hostia, členovia projekto-

vého tímu školy, ako aj zákazníci vyjadrili spokojnosť s myšlienkou predstaviť 

talianske kulinárstvo ľuďom v 

regióne Kysúc. Veríme, že po ús-

pešnom Dni španielskej kuchyne 

zorganizovanom v máji 2018, toh-

toročnom Dni talianskej kuchyne, 

škola pripraví aj v budúcnosti pre-

zentáciu ďalšej medzinárodnej 

kuchyne. 

PhDr. Andrea Mravcová,  

koordinátorka projektového tímu 
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     Naša bývalá žiačka Veronika Potočárová, absolventka študijného odboru koz-

metik v školskom roku 2018/2019, získala s prózou Cesta 2. miesto v literárnej 

súťaži Tajomstvo atramentu, ktorá bola vyhlásená Kysuckým kultúrnym stredis-

kom v Čadci.  

 

 

Cesta 

 

     Kráčam tmavými ulicami mesta. Nikto tu nie je. Všetci žijú v inom svete, v 

priestore, kde bojujú o lajky a komentáre s tvárou pripútanou o displej telefónu. 

     Na rohu ulice, v jednom z tých tmavých kútov, kam silný vietor nedočiahne 

svojimi pazúrmi, sedí dievčatko. Jeho slzy padajú na zem spolu s dažďovými 

kvapkami a omývajú kamenný obklad zaprášenej uličky. Stratila sa? Podídem 

bližšie. Vtom sa spoza vysokých tují, ktoré objímajú ulicu, vynorí obrovský muž 

s krátkymi vlasmi, zavalitou postavou a prísnym pohľadom. Rýchlou, ťarbavou 

chôdzou sa priblíži k dievčatku a udrie ho. 

     Dievčatko sa rozplače ešte viac. Všetci naokolo sa len nemo prizerajú, no neu-

robia nič. Utekám bližšie, chcem mu pomôcť, ale ten muž prudko otočí svoju tvár 

a pozerá nenávistne priamo na mňa. Načiahne ruku zovretú v päsť a vtom... 

     Nastane ticho. Také čarovné a dokonalé ticho, aké nemôžete okúsiť ani 

v snoch a ani na zemi. Navôkol sa rozprestiera tma, krásne tmavá ako údolie 

v neobjavenej jaskyni. Konečne som preč z toho inferna na zemi. 

     Jemný svetelný lúč otvára moje oči a ohrieva ma sťa plamienok v kozube za 

studených nocí. Posadím sa. Ocitla som sa na lúke pri jazierku. Je nádherné, jeho 

hladina je pokojná a hladká ako sklo, modrá ako azurit.  Prechádzam sa okolo 

jazierka a na bosých nohách cítim jemné steblá trávy, ktorá sa láme, a keď ju mo-

ja noha opustí, zase stúpa a rastie. Na niektorých miestach je lúka posiata fareb-

nými kvetmi, ktoré svojou vôňou vábia zmysly aj na niekoľko kilometrov. Lúku 

obkolesuje aleja  briez. Svojimi rukami sa temer dotýkajú modrastej oblohy, ako-

by len ony vedeli, kde nájdu Boha. Povrch každého listu, každého kameňa, každej 

kvapky rosy hladká svojimi nežnými rukami hrejivé slnko. 

     Zrazu zbadám, ako sa v popolavej skale objaví hviezda, ktorá ma svojou os-

trou čiarou oslepí.  Zatváram oči. Keď ich opäť otvorím, ležím na premočenej 

zemi v tmavej uličke. Na jej konci vidím muža, ako nesie plačúce dieťa a pomaly 

sa stráca za obzorom. 

     Ľudia naokolo mne ani dieťaťu  nepomôžu. Nemôžu. Stále majú oči prilepené 

na displejoch telefónov. 

     Vstávam. Kráčam tmavými ulicami mesta. Nikto tu nie je. Počujem plač. 

V pravej ruke zvieram telefón. Máte nové upozornenie, máte novú žiadosť 

o kontakt, máte... 
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Literárne okienko 

 

Láska -  zamyslenie na všedný deň 

 

     Láska je cit, ktorý k sebe prechovávajú dvaja ľudia. Je to spojenie dvoch 

spriaznených duší. Sú to dve srdcia a jednotný tlkot. Mala by byť založená na  

hodnotách - vernosť, úprimnosť, pokora a najmä nekonečná a nehynúca zaľúbe-

nosť. Nesmelé úsmevy a zahanbené pohľady. Bozky, objatia a pohladenia. Ako 

raz povedal nemecký autor Friedrich von Bodenstedt: „Život bez lásky je ako 

prameň, ktorý vysychá v púšti, pretože nenašiel cestu k moru.“ A mal pravdu. 

Život bez lásky je smutný, osamelý, prázdny a nezmyselný. 

     Každý z  nás si zaslúži štipku pochopenia, radosti a šťastia, ktorú dokážeme 

nájsť iba v pravej láske a tá pramení v srdci každého človeka. Je len na nás, či sa 

ju vydáme hľadať alebo na ňu náhodou natrafíme. 

 

Beáta Heglasíková, III. A 

 

Svetlo 

 

     Bola to temnota a bolesť, nenávisť a hnev, úzkosť a zúfalstvo. 

     Ležala tam celkom sama. Bez myšlienok. Bez nádeje. Okolo nej sa plazila 

Temnota. Naťahovala k nej svoje studené a slizké prsty, dotýkala sa jej chodidiel, 

hladila jej členky, lýtka, stehná... 

     Dievčina sa nebránila. Iba načúvala, čo jej Temnota šepká. Ozývalo sa jej to v 

mysli stále dookola. Napokon sa jej šepot zmenil na krik. 

     Myslela si, že tam ostane tak už navždy. Temnota si ju vzala, no nevzala si ju 

celú. 

     Prebral ju jemný dotyk na ramene. Otvorila oči a videla malé mihotavé svetiel-

ko. Čím viac otvárala oči, tým viac otvárala aj svoje srdce. 

     Z malého svetielka sa stala obrovská žiara. Temnota sa stiahla do kúta, jej 

stisk okolo nôh zmizol. Syčala a prskala, šepkala nenávistné slová. 

     Svetlo naplnilo celý tmavý priestor a vlialo sa do srdca dievčaťa. Presvetlilo 

každý kúsok jej tela a vyhnalo každú zlú myšlienku z hlavy. 

     Dievča vstalo. Teplá krv jej prúdila telom a zohrievala jej zmrznuté končatiny.    

Trvalo celú večnosť, kým sa odhodlala urobiť krok. 

     Prvý krok do lepšieho sveta. Druhý krok do krajšieho sveta. Tretí krok do sve-

ta bez bolesti. Štvrtý krok do šťastnejšieho sveta. Piaty krok do sveta, kde vládne 

láska a pokoj. 

     Urobila tisíc krokov.  

     To svetlo má v sebe každý a je len na nás, či mu dovolíme vyjsť na povrch. 

 

Beáta Heglasíková, III. A 
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Zahraničná prax v Taliansku 

 

     Po prílete do Bergama v Taliansku, na nás čakal autobus, ktorý nás zaviezol 

priamo k hotelu, kde sme celé leto praxovali. Zahraničná prax trvala 3 a pol me-

siaca. Pracovali sme v hoteli Splendid Palace, ktorý sa nachádza na severe Talian-

ska v malej obci nazývanej Limone Sul Garda. Kúsok od nášho hotela bolo naj-

väčšie talianske jazero Lago Di Garda. Pracovali sme 6 dní v týždni. Pracovná 

doba bola 8 hodín. Naša práca spočívala v debarasovaní použitého inventáru, 

udržiavaní čistoty na stoloch, dopĺňaní bufetov a v neposlednom rade sme sa sta-

rali o to, aby sa naši hostia cítili príjemne.  

    Okrem pracovných skúseností v reštaurácii sme si rozšírili svoje vedomosti 

o talianskej kultúre a zručnosti v pripravovaní rôznych pokrmov a špecialít. Nau-

čili sme sa pracovať v medzinárodnom kolektíve.  

     Vo voľnom čase sme sa chodili prechádzať po kamenistých plážach a kúpali 

sme sa v jazere. V horúcom počasí sme si dopriali úžasnú taliansku zmrzlinu. 

Večer sme zvyčajne chodili von s našimi zahraničnými kamarátmi, ktorí nás spre-

vádzali nočnými talianskymi uličkami. Komunikovali sme v anglickom jazyku, 

ale aj v taliančine. Zišiel sa mi aj nemecký jazyk, ktorý som sa učila v základnej 

škole. Vďaka zahraničnej praxi sa mi zlepšila komunikácia v cudzom jazyku.  

     V Limone bol každý mesiac obrovský ohňostroj, na ktorom sme s našimi ka-

marátmi nikdy nechýbali. Ani sme si nestihli uvedomiť, ako rýchlo to ubehlo.  

     Som veľmi vďačná za túto skúsenosť, pri ktorej som sa naučila veľa nových 

vecí a spoznala mnoho príjemných ľudí.  

 

Aneta Gáborová, IV. A 
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Budatínsky rínok 2019 

 

     Po niekoľkých dňoch, ktoré sme si predĺžili až do noci a v záujme pilných 

príprav sme museli zabudnúť, čo je to spánok, sme v nedeľu 20. októbra ráno 

dorazili do parku pri Budatínskom hrade, aby sme sa zúčastnili už ôsmeho roční-

ka akcie Budatínsky rínok, kde sme reprezentovali našu školu i celý región Kysúc 

s kapustovými špecialitami.  

     Hektické prípravy, ktoré nám nedali ani spať, rozhodne nevyšli nazmar. Uda-

losť navštívilo vyše 4000 ľudí a veľké množstvo z nich sa zastavilo i pri našom 

tematicky jesenne vyzdobenom stánku. Ranná zima počas príprav stánku a zo 

začiatku akcie nám dala poriadne zabrať, no rozhodne nám veľmi neprialo ani 

silné a ostré slnko, ktoré ju vystriedalo. Obe sprevádzal navyše veľmi silný vietor, 

takže sme dobové kroje, ktoré sme mali oblečené, doplnili strapatými, rozfúkaný-

mi účesmi. 
     V našom stánku sme okrem ponuky jedál, pripravených v Beskyde deň pred 

akciou, ponúkali aj pirohy plnené kapustou a podávané s kyslou smotanou, opra-

ženou slaninkou a jarnou cibuľkou, ktoré sme pripravovali priamo na mieste, pred 

zrakom ľudí. Na degustáciu sme okrem pirohov ponúkali aj solené bravčové vý-

pečky, kapustovú polievku a na predaj boli kapustniaky plnené kyslou kapustou 

a slaninkou, kapustová štrúdľa so škoricou, lekvárové buchty, čajové pečivo, ty-

činky z lístkového cesta a, samozrejme, hriatô. 

     Vďaka priazni počasia a slniečka navštívilo podujatie nesmierne veľa ľudí, 

a tak aj v našom  stánku bolo naozaj rušno. Ľudia oduševnene ochutnávali, čo 

sme pripravili a nebolo ešte ani 5 hodín poobede a my už sme mali vypredané 

absolútne všetko, čo sme so sebou priniesli. Ostalo iba nejaké hriatô. Neostalo 

nám nič iné, len sa zbaliť a ísť domov konečne sa vyspať.  
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Stop rasizmu! 

 

Jeden, dva, 

tri, štyri, 

ľuďmi sa to vôkol hmýri. 

Niekto si ide po svojom, 

niekto hľadí po inom. 

Len kvôli farbe pleti 

vraj pre niektorých slnko nesvieti. 

Dnešná doba už tak funguje, 

že tých odlišných odcudzuje. 

Rasizmus, to je známa vec, 

stretne sa s ním aj výborný športovec. 

Ale veď sme všetci ľudia, 

bieli, čierni, všetci sa tak rodia. 

Tak odložme predsudky, 

uprednostnime tie dobré skutky. 

Predsa len sme jedna veľká rodina, 

čo planéta Zem obýva. 

 

Ľubomíra Sventeková,  V. A 

 

Preplávať rieku nenávisti 

 

Oči zaslepené farbou pleti, 

duša naplnená nenávisťou  

voči niekomu, kto v dave svieti.  

Inakosť je krásna vec, s ňou treba vždy 

rátať,  

prečo kvôli farbe pleti v nenávisti plá-

vať? 

A topiť sa? 

Každý z nich má v sebe kus pokrytca,  

všetci majú práva rovnaké, to si váž!  

Tiež by ťa ničilo, keby kvôli farbe ne-

návisť dostávaš.  

Preto otvor oči, preber sa!  

Tak vstaň a pober sa von, 

preplávať rieku nenávisti za krajším 

svetom 

 

Margaréta Grupačová, IV. A 

 

Farebný svet 

 

Čierni, bieli a či žltí, 

krv im v žilách rovnaká prúdi. 

Nenávisť a vojna, 

len to prinášajú nehanebné klamstvá. 

 

Veríš tomu, čo ti hovoria ostatní, 

tvoj názor sa v tom ošiali stratí. 

Médiá a správy 

ukazujú ti, že vojna zúri. 

 

Vinu hádžeme na druhých,  

pritom je to chyba všetkých. 

 

Potom predsudky vznikajú, 

čo iných ľudí zatracujú. 

Veď v čom sú iní? Iná tvár či oči?  

Veď aj tvoj sused má hnedé vlasy. 

 

Barbora Škripková, III. A 

 

Život plný strachu 

 

Život plný strachu, biedy,  

nie si tolerantný voči iným.  

Vraj zlý je každý hnedý,  

vypil si pohár nenávisti až do dna. 

Biela rasa nie je jediná, ktorá je vhod-

ná,  

Tak sa snaž vidieť svet inak!  

Veď nebuď obmedzený synak! 

Nerieš povrchné hlúposti!  

Nebuď nádoba plna zlosti! 

Užívaj si život plný krásy, rovnocen-

nosti. 

Denisa Revajová,  IV. A 
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Dni nádeje 2019 

     Pod záštitou predsedníčky ŽSK Ing. Eriky Jurinovej a Nadácie LÚČ v Žiline 

sa konal od 14. 10. do 18. 10. 2019 už 25. ročník celoslovenskej akcie zameranej 

na sociálno-patologické javy v spoločnosti s názvom Dni nádeje 2019. Súčasťou 

tohto festivalu bola i literárna a výtvarná súťaž.  

 

     Témami výtvarných a literárnych prác boli: 

1.  Drogy? Toto je moja odpoveď!  

2.  Ja vo svete, ja v živote 

3.  Voľný výber témy   

     

      Naša škola sa do tejto zaujímavej súťaže zapojila 9 literárnymi a 1 výtvarnou 

prácou. Všetky práce boli vystavené pre verejnosť v Žilinskej knižnice. 

 

Ing. Zuzana Švejdová, koordinátorka prevencie 
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     Za odbornú pomoc a rady ďakujeme pani zástupkyni Bulejčíkovej a pani maj-

sterkám, ktoré nám pomáhali s varením, prípravou a realizáciou akcie. 

     I keď boli prípravy istým spôsobom šialené, samotná nedeľa ubehla rýchlo 

a príjemne. Pochvaly od hostí nás veľmi potešili. Sme veľmi rady, že táto forma 

maturitnej skúšky vyšla práve na nás. 

 

Ľubomíra Sventeková, V. A 
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Kockiáda - spoznajme sa navzájom 

 

     27. septembra 2019 naša škola žila v duchu dobrovoľníckej charitatívnej akcie 

Kockiáda - spoznajme sa navzájom. Privítali sme hostí rôznych vekových kategó-

rií - deti z Centra pre deti a rodiny v Bytči a seniorov z Centra sociálnych služieb 

Park v Čadci.  

     Vytvorili sme pestré spoločenstvo detí, mladých ľudí a seniorov, ktoré spojil 

čas strávený spoločnými aktivitami, ktoré pripravili žiačky IV. I triedy. Pestré 

vekové skupinky hľadali poklad, vytvárali darčeky a priania, súťažili v hádzaní 

loptičky do krabíc s číslami. Nechýbal ani čas na rozprávanie pri chutnom občer-

stvení, ktoré pre hostí pripravili žiaci I. A, II. A a III. H triedy. Poďakovanie patrí 

aj všetkým ostatným  žiakom školy,  ktorí doma prichystali a priniesli do školy 

dobroty pre deti a seniorov. 

     Plné ruky práce mali aj naše kaderníčky a kozmetičky, ktoré ochotne prijali 

našich hostí a poskytli im svoje služby. Hostia z kaderníckeho a kozmetického 

salónu vychádzali úplne zmenení. 

     Prežili sme deň plný zážitkov, radosti a pocitov spolupatričnosti. Naši hostia 

odchádzali šťastní a spokojní. Na cestu sme im zbalili výslužky pre kamarátov, 

ktorí nemohli prísť. 

     Pre nás žiakov bolo lúčenie veľmi citlivou záležitosťou a dúfame, že nás budú 

naši hostia  navštevovať vždy, keď budú môcť. Chceli by sme realizovať viacero 

takýchto pekných projektov. Už teraz sa veľmi tešíme na stretnutie s deťmi aj 

seniormi. 

 

Klaudia Galuščáková, Patrícia Fogadová, Magdaléna Capková, II. A 
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Môj originálny čitateľský denník 

 

     Žiačka našej školy Patrícia Činčalová získala 1. miesto v súťaži Môj originál-

ny čitateľský denník 2019, ktorú vyhlasuje Žilinský 

samosprávny kraj. 

 

     V minulom školskom roku sa medzi prváčencami 

objavila vášnivá čitateľka Patrícia, žiačka učebného 

odboru kaderník,  ktorá sa zapojila do kreatívnej 

tvorby vlastných čitateľských denníkov. Zhotovila 

čitateľský denník – svoju malú knižnicu, kde zaradila 

svoje najobľúbenejšie knihy. Ak by ste čakali jeden 

druh literatúry, boli by ste sklamaní, pretože táto 

knižnica je veľmi pestrá. Nájdete v nej fantasy kri-

miknihu  Joyland od Stephena Kinga, fantastický 

strašidelný román Domov pre neobyčajné deti slečny 

Peregrinovaj od Ramsona Riggsa, Nech sneží  

s troma uzimenými ľúbostnými príbehmi od Johna 

Greena, Maureen Johnsonovej a Lauren Myraclovej, 

romantické knihy  Prísne tajný denník Miry Daneso-

vej od Mirky Novysedlákovej a Etiketa & špionáž od 

Gail Carrigerovej. Pri tvorbe denníka ukázala Patrícia aj svoj výtvarný talent. Čo 

kniha, to  iné spracovanie. Veď posúďte sami!  

redakcia 
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Záložka do knihy spája stredné školy 

 

     Aj tento rok sme sa zapojili do celoslovenského projektu Záložka do knihy 

spája stredné školy, ktorý sa niesol v duchu motta: Osobnosti, ktoré sa zaslúžili 

o demokraciu. V priebehu septembra a októbra žiaci z I. A, II. A, III. A, II. I, III. 

H a III. K triedy  vytvorili 100 záložiek, ktoré sme si vymenili s našou partner-

skou školou – Strednou elektrotechnickou školou v Košiciach. 

     Keďže pre mnohých je história ešte oblasťou neprebádanou, museli sme pátrať 

v rôznych informačných zdrojoch a objaviť osobnosti, ktoré prispeli 

k demokratickej spoločnosti.  

     Záložky vznikli rôznymi technikami. Okrem tradičných tvarov sa objavili i 

záložky v tvare ruky, okuliarov, lopty, obálky, kľúča, ale aj kuriózne v podobe 

karikatúr známych osobností. Medzi najčastejšie osobnosti patrili Milan Rastislav 

Štefánik, Tomáš Garique Masaryk, Alexander Dubček, Václav Havel, Milan 

Kňažko, Marta Kubišová, Karel Kryl, Nelson Mandela či Máhatmá Gándhí.  

 

Michaela Štvrtecká, II. I 
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Natri to mestu, natri to Čadci 

 

     19. septembra 2019 sme sa v rámci dobrovoľníckej výzvy aktívne zapojili do 

projektu Natri to mestu. Spoločnými silami sme vynovili a skrášlili detské ihrisko 

na Kukučínovej ulici v Čadci. Ponatierali sme lavičky, pieskovisko, hojdačky 

a drevený domček pre deti. Potrebovali sme len energiu a chuť do práce. Na vý-

ber sme mali rôznu škálu farieb, ktoré sme dostali od nášho mesta. 

     Projektom nás sprevádzali pani profesorky Ing. Eva Polačková a Ing. Erika 

Liščáková. Veľmi pekne ďakujeme aj zástupcovi primátora mesta Čadca  Mgr. 

Marcelovi Šulovi, ktorý sa podieľal na realizácii tejto prospešnej akcie.  

     Odmenou za vykonanú prácu nebolo len občerstvenie, ale aj zelená farba, kto-

rou sme ešte natreli vstupnú bránu našej školy. 

 

     Všetci sa tešíme, že sme sa mohli tejto dobrovoľníckej činnosti zúčastniť 

a prispieť k skrášleniu nášho mesta. Už teraz sa zaujímame o ďalšie charitatívne 

a prospešné akcie. 

žiačky  III. I 

 

      

 

 

 

 

 

 

25 

 

 Jantárová komnata – jeden z najväčších pokladov sveta 

 

     24. septembra 2019 som sa spolu so svojimi spolužiačkami z II. I triedy zúčas-

tnila v Kysuckej knižnici na prednáške na tému Jantárová komnata. Prednášku 

viedol historik a záhadológ Milan Zacha Kučera, ktorý sa záhade jantárovej kom-

naty venuje viac ako 15 rokov. Je tiež aktívnym členom KPUFO Plzeň, špeciali-

zujúcej sa na historické záhady a hľadanie pokladov, a spolupracovníkom poľskej 

organizácie SGP. 

     Práve Kučera sa venuje odhaľovaniu tajomstiev, ktorými je jantárová komnata 

zahalená. Jantárová komnata je miestnosť postavená z pilierov a inventár je vy-

zdobený jantárovými prvkami. Jantárové mozaiky, ktoré tvorili výzdobu,  zobra-

zovali ľudské zmysly – sluch, čuch, zrak a spoločne hmat a chuť. Nápad vybudo-

vať takýto skvost dostal pruský kráľ Fridrich I. pri príležitosti jeho korunovácie. 

Zhotovenie jantárovej komnaty trvalo umelcom a remeselníkom 10 rokov. Nápad 

Fridricha I. sa zapáčil aj iným vladárom, a tak sa komnata o 42 rokov neskôr stala 

majetkom Alžbety I. V roku 1743 komnatu presunula do svojej letnej rezidencie 

v Cárskom Sele, kde zostala až do druhej svetovej vojny, kedy ju nacistické voj-

sko rozobralo a premiestnilo z Ruska do zámku Kaliningrad. Pred koncom vojny 

sa jantárová komnata stratila. Čo sa s komnatou stalo alebo kam ju nacisti vzali, je 

dodnes záhadou. 

     Ak ťa tajomstvá jantárovej komnaty zaujali, viac sa dočítaš v knihe Najväčšie 

tajomstvá tretej ríše. 

Michaela Štvrtecká, II. I 
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Exkurzia do Banskej Bystrice 

 

     V pekný októbrový deň sa žiaci II. A a II. H  triedy so svojimi triednymi uči-

teľkami vybrali na exkurziu do mesta v srdci Slovenska. Banská Bystrica zohrala 

dôležitú úlohu počas Slovenského národného povstania, preto sme navštívili Pa-

mätník SNP. V areáli múzea sa nachádza skanzen ťažkej bojovej techniky, kde 

sme si pozreli  vystavené vojenské tanky, s ktorými bojovali slovenskí vojaci v 1. 

a 2. svetovej vojne, vojenské lietadlo, ale aj podzemný bunker.  

     Neskôr naše kroky viedli do historického renesančného centra mesta. Zistili 

sme, že Námestiu SNP dominuje Katedrála svätého Františka Xaverské-

ho,  Hodinová veža, Kamenná fontána a Čierny obelisk, postavený na počesť vo-

jakov Červenej a rumunskej armády, ktorí v marci 1945 oslobodili mesto spod 

nemeckej okupácie.  

     Najviac nás zaujala Hodinová veža, strážkyňu námestia,  ktorú prezývajú aj 

ako šikmá, pretože sa vychyľuje o 68 cm. Podľa legendy vežu naklonili anjeli, 

ktorí sa zrazili a zachytili o jej vrchol, keď v noci leteli nad jej strechou.  

     Zistili sme, že Banská Bystrica je krásne mesto, ktoré dýcha históriou. 

 

Magdaléna Capková, II. A 
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Zbierka pre útulok U psej matere v Korni  

     Aj tento školský rok sme sa rozhodli v našej škole uskutočniť zbierku pre 

zvieratá z útulku U psej matere v Korni. V termíne od 19. septembra 2019 do 18. 

októbra 2019 mohli žiaci, učitelia a ostatní zamestnanci našej školy dobrovoľne 

prispieť finančnou čiastkou do zbierky. Táto zbierka sa konala pod vedením koor-

dinátorky environmentálnej výchovy Ing. Evy Polačkovej. Spoločne sa nám po-

darilo vyzbierať peknú sumu 178,20 €. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Zo zbierky sme podporili sumou 30 € organizáciu Sloboda zvierat. Tieto pe-

niaze sme poslali na ich bankový účet. Druhý ročník zbierky pre útulok bol zame-

raný na pomoc hlavne mačkám z útulku. Z vyzbieraných peňazí sme nakúpili 

krmivo, škrabky, pelechy a toalety pre mačky. Veríme, že zvieratám spríjemníme 

blížiace sa zimné obdobie. Všetkým, 

ktorí akoukoľvek formou prispeli do 

našej zbierky, vyslovujeme veľké  

              ĎAKUJEM! 

 

 

 

Erika Šipková, IV. I2 

23 

 

 

 

 

 

 

     V kozmetickej súťaži Vanesa Vyšlano-

vá, žiačka II. I triedy, získala 2. miesto  

na tému Helloween.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
     V súťaži Žilinská gastronomická jeseň 

Peter Balala, žiak I. P triedy, získal 1. mies-

to a titul absolútny víťaz  v dvoch súťaž-

ných kategóriách Teplá kuchyňa a Príprava 

domáceho chleba tradičným spôsobom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     V súťaži Žilinská gastronomická jeseň Kristína 

Letová a Simona Balážová získali bronzové  me-

daily so súťažným exponátom Jesenné dezerty. 
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Galéria úspechov 

 

 

     V súťaži O zlaté nožnice Aneta Budo-

šová, žiačka II. P triedy,  získala 1. miesto 

a titul absolútny víťaz  so súťažným 

účesom na tému Komerčný svadobný 

účes.  
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

     V súťaži O najkrajšiu tortu Slovenska Valé-

ria Kullová a Kristína Letová, žiačky  III. C  

triedy, získali v zlatom pásme 2. miesto  

s netradičnou tortou Úcta k remeslám. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     V kaderníckej súťaži Anna Mravcová, 

žiačka III. K triedy, získala 1. miesto  na 

tému Carmen.  
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Kysucký mikrofón 2019 

 

     18. 10. 2019 sa v Kultúrnom dome v Čadci konala regionálna súťažná pre-

hliadka mladých moderátorov Kysucký mikrofón, na ktorej sa zišlo 24 amatér-

skych moderátorov z kysuckých stredných škôl. Nechýbala medzi nimi ani žiačka 

našej školy Lucia Pohančeníková, žiačka I.A triedy hotelovej akadémie. 

     Do rozhovoru si Lucia pozvala ako respondetku Anetu Budošovú, aby sa s ňou 

porozprávala štúdiu, doterajších úspechoch a plánoch do budúcnosti.  

V disciplíne spravodajstvo sa Lucia zamerala na oblasť kultúry zo sveta i z domo-

va.  Jej reklama bola zameraná na hlavné mesto Švajčiarska Bern. Ako študentka 

hotelovej akadémie sa zaujíma o varenie, preto si v disciplíne Vlastná relácia zvo-

lila tému Sladká kuchárka, kde poslucháčom ponúkla rôzne druhy mafinov.  

     Hoci sa Lucia neumiestnila na prvých troch miestach, za svoj výkon si zaslúži 

pochvalu. Získala skúsenosti s vystupovaním pred mikrofónom na verejnosti 

a prínosom pre všetkých bol odborný seminár po skončení súťaže. 

     Luciu z publika povzbudzovali spolužiaci z 1. A, ktorí sa na súťaži pobavili, 

nové naučili a možno aj motivovali, aby sa do moderovania budúci ročník zapojili 

sami. 

 

redakcia 
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Tá naša stužková 

 

     Stužková slávnosť znamená v živote stredoškolákov dôležitý zlom, kedy si 

všetci veľmi jasne uvedomujú, že detské časy pominuli a dospelosť sa nezadrža-

teľne blíži. 

     8. 11. 2019 bol magickým dátumom pre triedu V. A. 

    Akoby to bolo len včera, čo sme prvýkrát prekročili brány našej školy. Maturit-

ný ročník sa nám zdal vzdialený a obraz stužkovej sme poznali prevažne 

z rozprávania. Ale ubehlo to veľmi rýchlo.  

     Bol to čas, kedy sme plánovali viac teoreticky než prakticky. Miestami to bolo 

dramatické. Takmer denne sme sa o niečom hádali. Program sme nacvičovali 

týždeň pred stužkovou, nehovoriac o tom, že sme ho menili deň pred stužkovou.  

     Počas nášho veľkého večera sa hysterické hormóny upokojili a atmosféra sa 

začala uvoľňovať. Všetok stres a napätie opadlo. Uvedomili sme si to nastupujúc 

pred našich rodičov a pedagogický zbor. V tento večer sa z nás stali princezné 

aspoň na jednu noc. Krásne večerné róby, spoločenské účesy či make-up umocňo-

vali pocit nezabudnuteľnosti. Plné očakávania sme čakali na úvodný tón piesne, 

ktorá nás sprevádzala pri nástupe. Na rad prišlo poďakovanie našim rodičom a 

pedagogickému zboru, ktorý sa nášho významného dňa zúčastnil. Pri tomto poďa-

kovaní neostalo jedno oko v sále suché. Za dojemné príhovory môžeme poďako-

vať našim spolužiačkam Simonke a Ľubke, pani zástupkyni riaditeľky pre odbor-

ný výcvik a v neposlednom rade nášmu pánovi triednemu profesorovi . Do života 

si odnesieme dobre mienené rady, ktoré do svojich príhovorov zahrnuli.  

     Po príhovoroch prišiel moment, na ktorý všetci v sále čakali. Odovzdávanie 

zelených stužiek a prípitok. Po odspievaní Gaudeamusu, ktorý budeme vedieť 

spievať, aj keby nás niekto prebudil o polnoci, prišiel učiteľský tanec, ktorý dopa-

dol nad naše očakávania, hoci sa ho každý veľmi bál. Najviac úsmevných spo-

mienok v nás zanechal program, ktorým sme sa snažili pobaviť všetkých prítom-

ných. Tancujúce babky na moderné piesne, čakáreň u lekára alebo scénka Náš 

zákazník, náš pán rozosmiali celú sálu. Aby nebol celý program len na nás, zapo-

jili sme do neho aj našich oteckov vo forme oteckovského kvízu. Hneď pri prvej 

otázke nastal úsmevný moment, kedy moderátorka povedala správnu odpoveď 

v nesprávny moment. Počas programu sme sa stali svedkami krásnej, dojemnej 

udalosti, ktorú nikto nečakal. Naša stužková sa stala výnimočnou pre našu spolu-

žiačku Nikolku, ktorú pred očami všetkých požiadal priateľ o ruku. Bol to naj-

krajší moment stužkovej. S určitosťou môžem povedať, že som veľmi rada, že 

sme boli súčasťou tohto výnimočného dňa. Po ukončení oficiálnej časti, noc patri-

la iba nám. Zábava pokračovala do skorých ranných hodín.  

     Toto boli tie momenty, kedy si každá z nás uvedomila, že aj napriek tomu, ako 

sme všetky rozdielne, sme vďačné za to, že sa máme. Som veľmi vďačná za ľudí, 

po boku ktorých som strávila päť rokov. 

 

     Verím, že... Navždy sa zachová v pamäti NAŠA stužková.   
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Nicola Šutá, V. A 


